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Die Entstehung des Resultats muss ersichtlich sein.

Ist kein logischer Losungsweg ersichtlich, wird die Aufgabe nicht bewertet.

Bitte schreiben Sie nicht mit Bleistift - ausgenommen die grafische Darstellung, sondern
mit Tinte, Kugelschreiber oder Filzstift in Blau oder Schwarz. Viel Erfolg!

Priifungszeit gesamt 60 Minuten

Hilfsmittel Sek-Taschenrechner
(Nicht erlaubt sind programmierbare Rechner, Rechner mit Solver-
Funktionen zum Lésen von Gleichungen und dergleichen.)

Aufgabe 9c) Bitte direkt auf dem Aufgabenblatt I6sen.

Total Punkte von 50 P.

Note

Visum der korrigierenden Lehrperson/en







Aufgabe 1
Lésen Sie folgende Gleichungen nach x auf (G = Q).

a) —3-(5x+3)=2-[20—- (2 —5x)] 3 Punkte

x—1 x+1 4 5x

b) ———=-+— 3 Punkte
6 10 3 3

Aufgabe 2

Vereinfachen Sie so weit wie moglich.

a) \/(26c2)2 + 224c* 2 Punkte
b)3a-(2b—a)—6-[5ab—a- (3b+ 2a)] 3 Punkte
) 2x+y x=y 3 Punkte

x24+2xy+y2  x2-y2

d) (—4x)3 - 7x? 2 Punkte

Aufgabe 3

Zerlegen Sie vollstandig in Faktoren (faktorisieren).

a) x? + 9x + 20 1 Punkt
b) 9a* — 6ab + b? 1 Punkt
¢)2a?>—-3a—2 2 Punkte

d) 3x? — 12y? 2 Punkte



Aufgabe 4

Welche Zahlen der Menge G = {5, 6,7,8,9,10} erfullen die folgende Ungleichung?

(4x+5)--=22x—4 2 Punkte

w -

Aufgabe 5 4 Punkte

Die Summe eines Dirittels einer Zahl und eines Funftels der Zahl ist um 7.5 grosser als die
Halfte der Zahl. Berechne die Zahl.

Aufgabe 6 4 Punkte

In einem Bus sind 3/4 der Sitzplatze besetzt. An der nachsten Haltestelle steigen 25% der
Fahrgaste aus und 3 Fahrgaste wieder ein. Jetzt sind 60% der Sitzplatze besetzt. Wie
viele Sitzplatze hat der Bus?

Aufgabe 7 4 Punkte

Stella hat im Lotto gewonnen. Von diesem Betrag werden 35% an Gewinnsteuern
abgezogen und sie erhalt nur die andern 65% ausbezahlt.

Davon zahlt sie 72% auf ihr Bankkonto ein und 16% benutzt sie fir eine Reise. Die
verbleibenden 2521.35 Franken spendet sie fir einen gemeinnitzigen Zweck.

Wie gross war sein urspriinglicher Gewinn vor Abzug der Gewinnsteuer?



Aufgabe 8 8 Punkte

Auf einem Fruhlingsmarkt wird Stissmost angeboten: Fir die ersten 10 Liter zahlt man
3 Franken pro Liter, fur jeden weiteren Liter nur noch x Franken pro Liter (siehe Skizze).

a) Wie gross ist x? (aP)

b) Anna hat CHF 45.- zur Verfugung. Wie viele Liter Most kann sie damit kaufen?
Lesen Sie den ungefahren Wert aus der Skizze ab. (aP)

c) Beat kauft 22.5 Liter Most. Wie viel muss er bezahlen? Bestimmen Sie den
genauen Wert mit einer Rechnung. (2P)

d) Carla zahlt CHF 41.70. Wie viele Liter Most hat sie gekauft? Bestimmen Sie den
genauen Wert mit einer Rechnung. (2P)

e) Bestimmen Sie fir beide Verkaufsbedingungen die Geradengleichungen (siehe
Skizze). (2P)
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Aufgabe 9 6 Punkte

a) Bestimmen Sie die Normalform der Geraden, welche durch folgende zwei
Punkte verlauft. (2P)
P1(3/-7), Q1 (7/0)

b) Bestimmen Sie die Gleichungen der eingezeichneten
Funktionsgraphen g und f: (2P)
c) Zeichnen Sie folgende Gerade ins Koordinatensystem ein. (2P)
y=-— %x -3




